
Πάμε για πρόωρες ή για πολύ πρόωρες εκλογές;

  

Του Χρήστου Καψάλη

  

Ενώ το Μέγαρο Μαξίμου διαψεύδει με κάθε ευκαιρία το ενδεχόμενο πρόωρων εκλογών,
τόσο στην κυβέρνηση όσο και στο εσωτερικό της ΝΔ η μυρωδιά του φρέσκου προεκλογικού
εσωκομματικού αίματος έχει γίνει πολύ έντονη…

  

ΠΑΣΟΚ εναντίον ΝΔ, υπουργοί εναντίον υπουργών, στελέχη εναντίον στελεχών σε μια
σκληρή μάχη εσωκομματικής και κοινοβουλευτικής επιβίωσης.

  

Το θέμα λοιπόν δεν είναι αν θα γίνουν εκλογές πριν από την έναρξη των ψηφοφοριών στη
Βουλή για την εκλογή νέου Προέδρου της Δημοκρατίας, αφού θα είναι πολύ μεγάλη έκπληξη
η εκλογή Προέδρου με τους υπάρχοντες συσχετισμούς.  

  

Το ερώτημα είναι αν η κυβέρνηση αντέξει μέχρι τότε, γιατί αφενός η ραγδαία πτώση των
δημοσκοπικών ποσοστών της αφετέρου η πολλαπλή εσωκομματική και ενδοκυβερνητική
όξυνση δεν αποκλείεται να οδηγήσουν τον Αντώνη Σαμαρά στην απόφαση ηρωικής εξόδου
ώστε να μην καταποντιστεί. Πως;  Με πρόσχημα ενδεχόμενη διαφωνία ή και τεχνητή ρήξη
στις διαπραγματεύσεις με την Τρόικα και την απόφαση να οδηγήσει τη χώρα σε πρόωρες
εκλογές για να ζητήσει την ψήφο εμπιστοσύνης του λαού ώστε να πάει η κυβέρνηση με
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νωπή και σαφή λαϊκή εντολή και πάλι στις διαπραγματεύσεις.

  

Δηλαδή να βγει με διάγγελμα ο πρωθυπουργός και να πει ότι η τρόικα επιμένει για νέες
περικοπές και εμείς αρνηθήκαμε αντιπροτείνοντας και επιμένοντας σε ένα πακέτο
αναπτυξιακών διαρθρωτικών αλλαγών συνοδευόμενο από μέτρα ελαφρύνσεων και
κοινωνικής προστασίας.

  

Σε αυτή την περίπτωση δεν αποκλείεται μάλιστα, μετά την «ρήξη» με την Τρόικα να
ζητήσει σύγκλιση Συμβουλίου Πολιτικών Αρχηγών με πρόταση παραίτησης της κυβέρνησης
και σχηματισμό κυβέρνησης Εθνικής Ενότητας (ή Εθνικού Σκοπού) που θα έχει ως εντολή να
διαπραγματευθεί με τους τροικανούς, να επαναδιαπραγματευθεί την ρύθμιση του χρέους
και να εκλέξει Πρόεδρο της Δημοκρατίας.

  

Εάν συμβεί κάτι τέτοιο θα πρόκειται για κίνηση τακτικής του πρωθυπουργού αφού είναι
βέβαιο ότι ο ΣΥΡΙΖΑ δεν πρόκειται να δεχτεί μια τέτοια πρόταση και με δεδομένη την
άρνησή του, δεν υπάρχει περίπτωση να συμφωνήσει κάποιο άλλο κόμμα της
κοινοβουλευτικής αντιπολίτευσης.

  

Το ερώτημα λοιπόν, δεν είναι αν θα πάμε σε πρόωρες εκλογές αλλά αν οι εκλογές θα είναι
πρόωρες ή πολύ πρόωρες. Αυτό θα το μάθουμε πολύ σύντομα.
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